

Posudek na disertační práci Kateřiny Kapounové-Bavorové *Mezinárodní internetové projekty ve výuce cizího jazyka (se zvláštním zřetelem k výuce francouzského jazyka a evropské aktivitě e Twinningu)*

Disertační práce (180 s. textu, 44 s. příloh) se zabývá tématem, které může přispět k oživení a prohloubení výuky cizích jazyků na školách všech stupňů.

Práce je rozdělena do dvou částí. V teoretické části (69s.) shrnula autorka poznatky z oblasti mezinárodních internetových projektů (MIP) a zabývala se možnostmi informačních a komunikačních technologií jakožto nástroje pro komunikaci, spolupráci a publikaci v oblasti výuky cizích jazyků i její v současné době velmi významné složky, interkulturní výchovy.

Jádro práce spočívá v empirické části (110 s.), kde se autorka na základě tří výzkumů snažila stanovit předpoklady pro smysluplné využití MIP ve výuce cizích jazyků, identifikovat znaky kvalitních MIP a uvedla také příklady MIP, které je možno využít i ve výuce francouzského jazyka jako cizího jazyka na základních a středních školách v ČR

Z práce je patrné, že autorka je zkušenou učitelkou cizích jazyků a v realizaci MIP se velmi angažuje.

V teoretické části však podle mého názoru nevyužila všech možností, které toto pravda poměrně úzce specializované a víceméně prakticky orientované téma přece jen poskytuje. Tato část je dosti popisná a má do značné míry kompilační charakter. Autorka se v ní zaměřila hlavně na význam informačních a komunikačních technologií a podle mého názoru nedocenila např. filozofická východiska projektování a dostatečně teoreticky nerozpracovala ani jeho sociální a obecně didaktický dopad.

Základní kvality práce tedy spočívají v jejím praktickém využití. Práce přináší velké množství námětů a poučení pro realizaci MIP, a proto doporučuji aby autorka na jejím základě připravila manuál pro učitele cizích jazyků, kteří mají zájem zařadit MIP do své výuky.

Práce vychází z velkého množství české i cizojazyčné literatury (119 položek), je psána kultivovaným jazykem a i po formální stránce odpovídá požadavkům na tento typ práce kladeným.

Proto doporučuji, aby po úspěšné obhajobě byl Kateřině Kapounové-Bavorové udělen titul PhD.

Doc. PhDr. Miroslava Váňová, CSc.